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PREDGOVOR

Ova knjiga predstavlja pokušaj da na celovit način spoji teorijska i 
praktična iskustva iz oblasti savremenih finansija. Mada je pisana stručnim 
jezikom, trudila sam se da olakšam čitanje i praćenje ove složene materije 
upotrebom tabela, definisanjem pojmova, grafikonima, slikama i sl. Pomoć-
ni udžbenik - skripta je namenjena prvenstveno studentima Visoke poslovne 
škole strukovnih studija u Novom Sadu za izučavanje predmeta „Uvod u fi-
nansijsko poslovanje“, ali može biti od koristi i široj čitalačkoj publici.

Poslednjih godina u oblasti finansija sve više na značaju dobijaju fi-
nansijska tržišta i pitanja, kako i na koji način finansirati preduzeća na trži-
štu kapitala. Međutim, kod nas uočljiva je brojnost naučno-stručne literature 
iz oblasti finansijskih tržišta, ali i veoma skroman broj radova koji se odnose 
na finansiranje preduzeća na tržištu kapitala. Nažalost, u našoj zemlji i dalje 
postoji nedostatak znanja iz ove oblasti. U većini slučajeva dominira norma-
tivni i formalistički pristup finansiranju. Ne shvatajući da je moguć i unosni-
ji način finansiranja i ulaganja, na svetskom finansijskom tržištu, uz isto tako 
mali rizik, ili čak bez njega. 

Danas se postavljaju brojna pitanja iz oblasti finansija, kao na primer: 
pitanja vezana za vremensko angažovanje kapitala, sigurnost povraćaja sred-
stava, određene olakšice kroz ulaganja na tržištima kapitala, rizik ulaganja 
itd. Postavlja se i pitanje uloge banaka i drugih finansijskih institucija, a po-
sebno berzi, na tržištu novca i kapitala. Cilj ove knjige je da odgovore na sva 
ta i njima slična pitanja traži u razvoju svetskog iskustva iz oblasti finansij-
skih tržišta, i da afirmiše znanje i stručnost, posebno kod mladih ljudi. Za njih 
je ova oblast kao stvorena, jer nudi obilje uzbuđenja, akcije i dešavanja.

Rad je strukturiran u sadržaj od dva poglavlja, koja u potpunosti odgo-
varaju nastavnom planu i programu, i predstavljaju osnovu predmeta „Uvod 
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u finansijsko poslovanje“ koji se predaje studentima druge godine, na Viso-
koj poslovnoj školi strukovnih studija u Novom Sadu.

Obrađuje sledeće delove sadržaja:– NASTANAK, PREDMET I RA-
ZVOJ FINANSIJA– UVOD U JAVNE FINANSIJE– FINANSIJSKA KON-
TROLA– FINANSIJSKA TRŽIŠTA– FINANSIRANJE PREDUZEĆA 
NA TRŽIŠTU KAPITALA– MEĐUNARODNO KRETANJE KAPITA-
LA– CENTRALNA BANKA, POSLOVNE BANKE, OSIGURAVAJUĆA 
DRUŠTVA I DRUGE FINANSIJSKE INSTITUCIJE

U prvom delu koji nosi naziv: Opšti pristupi finansijskom poslovanju 
obrađena su sledeća pitanja: Uvod: Nastanak i razvoj finansija, Predmet nau-
ke o finansijama; Uvod u javne finansije: Pojam i klasifikacija javnih prihoda 
i rashoda, Ekonomija javnog sektora – uloga države i ekonomska regulacija 
prirodnih monopola; Menadžerski nivoi, finansijsko planiranje i kontrola.

Drugi deo nosi naziv: Finansijsko poslovanje preduzeća na tržištu ka-
pitala. U ovom delu knjige koji ima centralni teorijski i praktični značaj obra-
đena su najznačajnija pitanja vezana za finansijska tržišta i finansijsko poslo-
vanje preduzeća na tržištu kapitala: Savremena finansijska tržišta – pojam, 
uloge, funkcionisanje i karakteristike, tržište novca, tržište kapitala; Najvaž-
nije institucije na finansijskim tržištima; Hartije od vrednosti – instrumen-
ti finansijskih tržišta; Finansiranje preduzeća na tržištu kapitala: Kako se fi-
nansiraju preduzeća na tržištu kapitala? Finansijski instrumenti koje koriste 
kompanije na berzi; Emitovanje akcija na berzi: Priprema preduzeća, Nad-
zor u preduzećima, Programi i procedure za sprovođenje strategije, Sâm tok 
procesa; i Međunarodni standardi i kretanje kapitala. 

Autor
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